Ecuaciones e inecuaciones. Curso 2014/15

Ejercicio 1.

Resuelve, por el método de Gauss, el sistema:
x+y+z=1
3x+2y-z=0
2x+4y+3z=-6

Solucion:

Escribimos el sistema en forma de matriz y aplicamos el método de Gauss para obtener un sistema escalonado :

111 1111 111
32 -1 0|0DQQgA-|4 30 1|0gQ-|-110 -9/00Q0--1 10 -9
2 4 30

Fy=F,-3F,

3 -6 -11 0 -9 4 1 7 0 0 28
x+y+z=1 - 4-5+z=1 - z=2 x=4
Entonces, el sistema queda: {—-x+y=-9 - —-4+y=-9 - y=-5 = solucion:{y=-5
Tx=28 - x=4 z=2

Ejercicio 2.

Resuelve las siguientes inecuaciones:

a) x*+4x*-21x<0 b) >1
2-x

Solucidn:

a) x’+4x*-21x<0
Descomponemos en factores el polinomio: x°+4x>—21x=x (x2 +4x— 21) =x (x + 7) (x - 3)
x=-7

ya que la ecuacion x* +4x—21=0 tiene por soluciones { 3
X =

Ahora, veamos cuando x (x + 7) (x - 3) <0

(c=.-7) |7 (7,00 Jo] (0.3 |3 (3,+=)
X - - - 0 + + +
(x+7) -~ 0 + + + + +
(x—3) - - - - - 0 +
x(x+7)(x—3) _ 0 . 0 _ 0 +

Solucién : (=e0,=7)U(0,3)
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Luego la solucion del sistema serd la region coloreada en la grdfica siguiente, incluyendo los puntos

que estan sobre las rectas :

10

Ejercicio 4.

Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) 1-logx =10g(2x—3)+10g(x+3)

b) 37 +371 =28

Solucion:

a) 1—logx:log(2x—3)+log(x+3) = 1:logx+log(2x—3)+log(x+3) = 1:1og[x(2x—3)(x+3)] =
= x(2x-3)(x+3)=10 = 22X +3x’-9x-10=0

2 3 -9 -10
-1 -2 -1 10
2 1 -10 0 (x+1)(x_2)(2x+5)=0 = {M,x=2, X __}
2 4 10
2 5 0

2

b) 3 +3" =28 = %+3B" =28 (cambio de variable 3* =1) = %+3z =28 = 9+3f =28

/ =0 = 3=90 = x=2
28+ —282—4[3@ +67 + !
3[2 28/+9=0 t ( ) 28 +/676 28+ 26

6 6 6 t=%:> 3¥=3"= x=-1
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Ejercicio 5.
Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones:
2 3
—+—=7 10g(x+y)+log(x—y)=log40
a) Xy b)
_ 2°[27 =1024
x=2y=
Solucion:
2 2
_+é:7 _y+3_x:7ﬂ 3x+2y=7xy
a) {x y = xy o oxy xy = o 32y+1)+2y=7(2y+1)y
x—2y= x=2y=1 Yoy

1
y==

+./ +

o 6y43+2y=14)P 4Ty = ldyi-y-3=0 = p=iE ;;168:1;;: 2

=3
Y 77

soluciones :

5 log(x+y)+log(x—y)=log40 - 10g[(x+y)(x—y):|=10g40 - (x+y)(x—y):40
22" =1024 2% =21 x+y=10

oy =40
= {x o = X-(10-x)’=40 = x*-(100-20x+x’)=40 = 20x=140 = x=7

solucion : {x=7 , y=3}

| www.jlmat.es [4] Matemdticas aplicadas a las CCSS 1 |






